

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes... Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim... Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim... Ptas. 5,50
Extranjero, trimestre... Ptas. 16,50
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS
DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 cént. de pta. la línea.
En la 2.ª ó 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Esquelas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración:
Mar. 65

Don Julio Pelluch y Soler
falleció el 23 del corriente, a las tres de la madrugada, en la ciudad de Alceira,
a los 29 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos
Sus desconsolados padres D. Francisco y doña Carmen, hermana doña María, hermano político D. Joaquín Magraner, tíos, primos y demás familiares suplican a sus amigos le sirvan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que se celebrarán en sufragio de su alma en dicha ciudad el día 26 del corriente, en la iglesia de Santa Catalina, a las nueve de la mañana, de lo que recibirán especial favor.

Exposición Regional Valenciana

Programa para hoy martes 26 de octubre
CUARTO DIA DEL CONGRESO NACIONAL PENITENCIARIO
Segundo día de la Asamblea de Médicos Titulares en el Palacio de la Industria, 2.º piso.
Apertura del Congreso de Reformas Sociales en el Teatro Circo, a las tres de la tarde.
Apertura de la Asamblea Nacional Farmacéutica, a las seis de la tarde, en el Teatro Circo de la Exposición.
Por la tarde, a las cinco en punto, tercer Concerto LASSALE.
Terminado el concierto gran colifón en el Gran Casino.
Sesiones por la tarde y por la noche de cinematógrafo público. Entrada general GRATUITA; preferencia, 15 céntimos.
Varios espectáculos en el Parque de Atracciones.

Asuntos del día

La reunión de los senadores y diputados de la mayoría conservadora en el Salón de Sesiones del Senado ha sido un acontecimiento político, no sólo por el discurso que ha pronunciado el Sr. Maura—tremenda catilinaria contra el Sr. Moret, los liberales y sus colaboradores,—sino por la significación que tiene el acto, cosa nueva en nuestras costumbres políticas.
Bien merecen el honor de darles cuenta de la crisis las actuales mayorías, pues el ejemplo que han dado perdurará en la historia de la política española. Al cabo de tres años de una labor parlamentaria tan intensa como prolongada, la mayoría ha dado pruebas de un entusiasmo, de una cohesión, de una disciplina en tal modo extraordinarios, que el Sr. Moret no pudo por menos de reconocerlo, siquiera el argumento volvierase contra los que con tanta necesidad pedían el Poder en pleno Parlamento, lo que ha hecho decir que la última crisis ha sido «la crisis del hombre».
No conocemos del discurso del Sr. Maura—que nos ha hecho recordar la famosa oración de Marco Julio pronunciada ante el Senado romano,—más que un extracto; pero puede juzgarse de su importancia por el siguiente comentario de la «Agencia Mencheta»:
«Todos convienen en que de cuarenta años a esta parte no se había realizado un acto de tanta resonancia política, por la significación y verbo del discurso del señor Maura, por sus arrestos y por sus arrogancias.
En los liberales ha producido cierto estorbo, que intentan disimular, calificando al señor Maura de provocador y tildándole de que traerá grandes males a la patria.
Los conservadores, por el contrario, muestran serenos, tranquilos y convencidos de que todos los elementos de orden no tardarán en agruparse a su lado, diciendo que es hora ya que se establezca la línea divisoria entre los elementos patrióticos y los bullangueros.»
Verificase en Madrid la manifestación de los republicanos radicales y socialistas contra el Sr. Maura, con la benevolencia, ya que no con la ayuda, de las autoridades y con el concurso de algunos liberales y de los periódicos del trust, que la han jaleado cuanto han podido.
«La hemos visto pasar—dice un periódico

—y eran muy pocos miles. Los centenares que constituyen los directores de mala conciencia y de mala fe; los millares, las víctimas de la pérdida de esos otros.
«Los amigos de Lerroux y los de Moret, juntos! Levantaba densas nubes de polvo aquella triste parte de multitud humana reunida para protestar contra el gobierno de Maura. Más por encima de esas nubes de polvo, los espíritus de crítica sincera pueden creer que flotaba, imponiéndose a toda la dignidad, la buena fe, el respeto, la inteligencia moral y social—lo primero en la vida—del gobierno decente, recién caído, contra el cual se ha celebrado el acto.»
Mas ¿qué finalidad podía tener la manifestación?
Elementos revolucionarios de Europa y algunos otros engañados por falsas informaciones, han supuesto que España era una nación donde aún ardían las inquietudes hogueras, y los gobernantes hacían trizas, con sus arbitrariedades, las leyes. La honrada conciencia de millones de ciudadanos españoles se alzó contra tan indigna calumnia, y ahora que había reaccionado un poco la opinión extranjera y era posible alentar la esperanza de que al fin se nos hiciera justicia, algunos hombres vuelven a reverdecer la infame leyenda, y con su callejera protesta quieren hacer bueno lo que suponía la manifestación de París: que fué una injusticia legal la condena de Ferrer.
No, eso no es posible afirmarlo, no sólo por ser falso, sino por dignidad nacional; pues nuestros tribunales militares son incapaces de no juzgar con arreglo estricto a la ley y a su conciencia. De ahí que lamentemos que el Sr. Moret, por compromisos contraídos en momento que le cegó la pasión política, haya consentido que republicanos radicales y socialistas paseasen por las calles de Madrid, no el cadáver de un gobierno, sino algo más hondo y grave: la honra y la dignidad de la nación española.
En Melilla ha cesado el furioso temporal, pero continúa la inacción de nuestras tropas, no desarrollándose por ahora ninguna operación militar que no sea meramente defensiva. Y mayor influencia es de esperar que ejerza en el curso de la campaña, la llegada de los comisionados de Muley Hafid, por lo menos ahora, en unos días, hasta ver lo que ocurre.
La misión que llevan al Rif los emisarios del sultán, enviados a las kabilas en armas contra España, es para que cesen en sus hostilidades, respetando las posiciones que ocu-

pan nuestras tropas, a condición de que no avancen éstas más allá de Benibuffir, y de que los moros puedan residir dentro del territorio ocupado.
Si las kabilas se conforman con estas proposiciones, el jefe de los emisarios, El Bachir, fijará su residencia en Melilla, al lado de las autoridades españolas, y los demás comisionados se establecerán, respectivamente, en Seluán, en Nador y en las inmediaciones de Alhucemas, para cuidar del orden en las kabilas como delegados de Muley Hafid, bajo la dirección del mencionado jefe de la misión, que se entenderá directamente con el general en jefe del ejército de ocupación.
Tratándose de kabileños sobre los que la soberanía del emperador de Marruecos es puramente nominal, creemos que el general Marina atará bien los cabos. Toda precaución ha de ser poca.

Hablando con el doctor Vegetarianismo

—Con que decía V. que no es bueno el régimen vegetariano. No es por afán de discutir; pero, aunque lego en la materia, me ha parecido argumento de fuerza ese de que nuestro sistema dentario no está dispuesto para comer carne.
—Efectivamente, nuestra boca no es como la del león, cuyos terribles y aguzados colmillos, con las herizadas muelas meten espanto al que las examina y teme horrorizado verse convertido en parte del menú de tan magestoso felino; mas tampoco nuestro estómago ofrece la complicación de los rumiantes, pues para extraer de las sustancias vegetales los elementos que necesita, no tanto el desarrollo de nuestro organismo cuanto el sostenimiento de la acción vital, se precisa una función digestiva, más complicada que para obtenerlos de la carne.
Los elementos nutritivos de las sustancias vegetales se encuentran en proporción bastante menor que en las carnes, y además, estas sustancias son de mucho más difícil digestión.
—Todo eso podrá ser verdad; pero yo puedo decirle, porque lo he visto, que un jornalero se alimenta y obtiene, no sólo elementos para vivir, sino para realizar un trabajo todo lo duro que pueda exigirse con un trozo de pan y un tomate crudo en verano ó una cabeza de ajos en invierno.
—Perfectamente; distingamos la clase de trabajo que el individuo de esa manera alimentado ha de realizar; el trabajo puramente muscular y ejecutado en plena naturaleza, no agota tanto al organismo como el cerebral; el hombre dedicado al trabajo manual no puede, como es evidente, y sin que en esto vea usted que le menosprecio, experimentar las exquisiteces de la vida espiritual del hombre, cuyo cerebro está habituado a un mayor trabajo. En justa compensación de esto, las penas, que para un intelectual son tan intensas, pasan para aquel casi desapercibidas, y muchas veces, con escándalo de nuestra parte, le afecta más la pérdida de sus intereses, que puede mermarle esa exigua ración de ajos crudos, que la muerte de un individuo de su familia. Esto contribuye también a que una preocupación ya en sí menos frecuente que en nosotros, no le perturbe la digestión, como al intelectual ocurre, y por lo tanto su estómago se encuentra en condiciones de extraer, con menos trabajo, mayor número de calorías (fuerza) a esa cabeza de ajos, que el nuestro a un «cheef-steak».
—¿Qué estudiante se atreve a comer poco antes de examinarse? Sin embargo el trabajo del examen representa un gasto enorme de energías, tanto por el esfuerzo intelectual que supone, cuanto por el estado emotivo en que se realiza. ¿Qué obrero manual se pondrá a trabajar sin antes llenar su estómago, aunque sea de tomates crudos? Y a éste, en cambio, su corporal trabajo le ayuda a digerir, y al terminar la digestión, queda su estómago en condiciones de reponer la fuerza gastada.
—¿Y esa longevidad de los Cartujos de que nos hablaban los vegetarianistas?
—¡Confiéstele V. que no se fijan sólo en lo que comen, que aprecian también el género de vida; pues aún cuando muchos de ellos se dediquen a trabajos intelectuales, no realizan este trabajo en las condiciones de los indivi-

duos que a él se someten para lograr su sustento y el de sus hijos. Créame V.; no es lo mismo hacer música para solazarse, que tocar todas las noches el violín en un teatro para mantener a los hijos. Aparte de esto, la vida casta, regular y metódica, es una vida sana; siempre han ido de acuerdo de la moral y la higiene. La vida austera y honrada tiene forzosamente que ser una vida larga.
—Concedo al que no sea debida exclusivamente al régimen vegetal la larga vida que Dios otorga a los cartujos. ¿Todas esas enfermedades que la ciencia atribuye al régimen animal, cómo vamos a evitarlas, sino cambiando éste?
—Efectivamente: la gota, los cálculos, el reumatismo, las jaquecas y algunas otras enfermedades son debidas al abuso del régimen animal; pero no porque nos abusen, hemos de obligar a personas que necesitan alimentarse de carne, a que lo hagan de lechugas. Y conste que cuando condeno el abuso del régimen animal como causa del delirio vegetario, no condeno tal abuso sólo por el exclusivismo de este régimen, sino más bien por los excesos en la cantidad de alimentos. Mas claro: no causa tanto daño el alimentarse exclusivamente de carnes, como los excesos de la mesa, aún cuando el régimen sea mixto, en cuyo caso los daños causados por estos golosos excesos no sólo son atribuibles a la ingestión de las carnes, sino también al exceso en sí mismo.
—Entendido; la gula castiga a los que en el incurren por glotonos, y si el castigado es de los que comen carne, lo paga con los dolores de la gota ó con los inconvenientes de esas otras enfermedades de la nutrición, cuyas consecuencias múltiples conducen, en último extremo, a anticipar la muerte. Falta que V. me diga ya, en qué consisten los inconvenientes del régimen vegetariano, más hasta ahora no ha hecho V. más que defender el régimen animal.
—En dos palabras: el vegetarianista es sóbrio, pues sino se trata de un Cartujo, cuyas condiciones de vida hemos analizado, ó de un campesino de aboleugo, que heredó la robustez y un principio de adaptación a ese régimen, la anemia, la escrofula ó la tuberculosis harán presa en él, por estar mal alimentado: si se trata de un gloton, entonces su estómago se encargará de protestar contra el excesivo trabajo a que le somete quien, por seguir la corriente de la moda, pudiendo transportar media onza de hierro en el bolsillo, que es el caso del que se alimenta de carne, se empeña en conducir, en velusto carro y por intrasitable camino, un gramo de este metal contenido en una carga de habas.
—¡Aquí te quiero ver! ¿Y qué diremos a aquella señora a quien V. no hace mucho, aconsejaba que no diera carne a su hijo, porque los niños no debían comerla?
—Pues exhortaría a que siga el consejo que le di, porque el niño participa de las condiciones del Cartujo y del labriego, no se ha de ejercitar en trabajo intelectual, y aunque los huevos, la leche y los quesos proceden de animales, no son carne, y deben comerlos, y la del pescado y aves son menos perjudiciales que las carnes rojas de los mamíferos.
—Si es V. el último que habla siempre, tendrá razón; pero me sospecho que otros, con mejores luces que yo, podrán oponerle argumentos en defensa del vegetarianismo que V. no pueda contestar.
—Pues mientras tales argumentos no aparezcan, es ocasión de que terminemos, pues de lo contrario, nos quedaríamos sin auditorio.
Alicante 30 de septiembre de 1909.
DR. GABRIEL MONTESINOS

El Congreso Penitenciario

A las once de la mañana, a las tres y a las cuatro de la tarde de ayer, se reunieron en el local del Colegio de Abogados las secciones 1.ª, 2.ª, 3.ª, 4.ª, 5.ª y 6.ª de este Congreso, tratándose en las cuatro primeras sobre los siguientes temas:
«Conveniencia de la reducción de las penas y de las escalas tendiendo al objetivo de la ley Penal relativamente determinada. Comparación de este criterio con la condena indeterminada y con la remisión condicional de las penas. Estudio de los programas oficiales de arquitectura penitenciaria de 1890 y de 1877, y crítica de los mismos, encaminada a plantear un programa taseado a otro, compadre. ¿Trabajar tú gratis? En seguida... Te habrás embolsado los cuartos del particular que te ocupa.
—Ni un rabano.
—¡Calla, embusterillo!
—Te repito que no he ganado nada, y esto por una razón muy sencilla.
—¿Cuál?
—Las llaves no han servido.
—Te creeré si así te agrada; pero no por eso ha dejado de costarme el trabajo de hacerlas, y justo es que me las pagues.
—Se; te daré quinientos francos.
—¿En seguida?
—Te marchas esta noche?
—No. Tengo que buscar una habitación; voy a poner casa. Es más chic y menos comprometido. Los hoteles tienen registros que inspecciona la policía, y no me gusta el trato con esas gentes.
—Pues bien, cuando te marches te entregaré los quinientos francos.
—Convenido. Ahora dame una copia. Sé que he bebido ya bastante. Me contentaré con una lágrima de ron, y en seguida me iré a dormir.
—Leopoldo cedió, a fin de no prolongar la discusión.
Cogió la botella, llenó una copa y se la dió a Jarrelonge, que la vació de un trago.
—Magníficamente—dijo, haciendo sonar la lengua contra el paladar.—Buenas noches.
—¡Vamos!—pensó Leopoldo, frotándose las manos;—he conseguido mi objeto con mucha más facilidad y más pronto de lo que podía figurarme: verdad es que la casualidad ha venido en mi ayuda. Una vez que se haya mudado Jarrelonge, haré yo lo mismo, sin dejar aquí las señas de se marchó a su habitación.
—Leopoldo es un indecente—decía Jarrelonge;—así es que me separo de ti. Pero antes de marcharme registraré cuidadosamente la casa.
En seguida se acostó, durmiéndose al momento, y levantándose muy tarde al día siguiente. Leopoldo había ya salido.
Los ladrones de profesión (cosa singular, pero indiscutible), tienen una confianza relativa en la probidad de sus cómplices, confianza que se desmiente pocas veces.

nuevo, puesto en consonancia con las más acreditadas soluciones arquitectónicas y con nuestro estado económico. Ventajas de los pabellones aislados sobre los edificios con centenares de celdas. Períodos de la pena de restricción de libertad en que es preferible el trabajo al aire libre sobre su estancia en comunicación y aún en aislamiento en la celda. Colomias interiores agrícolas y fabriles. Prestación personal para trabajos públicos del Estado, de la provincia, del Municipio ó de particulares. Manera de organizar dichas colonias y de subvenir a sus necesidades. Para que tengan realización las tendencias del real decreto de 18 de mayo de 1903, en lo concerniente a las preceptivas sanitaria y educadora y para la organización del trabajo al aire libre, reúnen condiciones las penitenciarías españolas? ¿Facilitaría su sustitución por colonias penales en terrenos poco poblados?
«Medios preventivos.—Causas que influyen en la delincuencia, y ocasiones y costumbres que aumentan la criminalidad. «Sustituciones de las penas», principalmente la educación y la asistencia. Acción simultánea y armónica de la sociedad y del Estado.»
«Cuestiones relativas a los menores de edad.—Manera de fomentar en virtud de la acción del Estado, de la provincia ó del Municipio, instituciones educadoras de la juventud necesitada de corrección y tutela.»
Las referidas secciones formularon las correspondientes conclusiones, excepto las 5.ª y 6.ª, que no terminaron las discusiones de sus temas respectivos.
Primera sesión
A las seis y cuarto de la tarde celebróse en el Salón de Actos de la Exposición, la primera sesión de este Congreso, bajo la presidencia del Sr. Lastres, a cuya derecha é izquierda, respectivamente, tomaron asiento los Sres. Jorro Miranda y Borsó de Carminati.
El secretario dió lectura a las conclusiones presentadas por la sección primera con respecto al tema 1.º, y las defendió el catedrático señor Valdés, siendo refutadas por el Sr. Aramburu, que presentó una enmienda que fué apoyada por D. Eugenio Silveira y redactada en definitiva la conclusión en la siguiente forma:
«El Congreso entiende de conformidad con los principales proyectos de la reforma del Código penal y que en punto a la relación entre el delito y la pena, se da por caducada la fórmula característica actual y se fija un máximo y mínimo, es debida a la intervención de aquellos elementos que aseguren el respeto a la ley y la deseada enmienda del crimen.» Esta enmienda y las conclusiones todas, fueron aprobadas por unanimidad.
Pusiéronse luego a discusión las cinco conclusiones que presenta la sección segunda respecto al tema 1.º, que fueron leídas por el diputado a Cortes Sr. Jorro Miranda, y aprobadas tras pequeña discusión, en la que intervinieron los Sres. Aramburu, Puig de Asprer y Cadalso.
Otro tanto sucedió con las conclusiones formuladas por la sección tercera, después de discutidas por los Sres. Valdés, Rubio, Puig de Asprer y Vives.
Las conclusiones del tema 4.º fueron igualmente aprobadas sin discusión.
Una propuesta de un señor congresista se acordó tomar en consideración para discutirla y someterla a la aprobación de la Asamblea, una proposición referente a que se impida que los niños vayan a las cárceles, por influir esto en la delincuencia y criminalidad.
El presidente dió lectura a los siguientes telegramas, cuyo texto mereció la aprobación del Congreso:
«Familia Lombroso.—Turín.—El primer Congreso Penitenciario Español, en su sesión inaugural, acordó dirigirse sentido pésame, extensivo a la nación italiana, por la muerte del eminente Lombroso.—Francisco Lastres, presidente.»
«El rector Universidad.—Turín.—El primer Congreso Penitenciario Español, en solenne sesión inaugural, a propuesta del profesor Aramburu, acordó por unanimidad enviar a esa ilustre Universidad el más sentido pésame por la muerte del egregio profesor Lombroso, admirado en España hasta por los adversarios de su doctrina.—Francisco Lastres, presidente.»
Asimismo se dió cuenta de otras adhesiones sentidas.
Y se levantó la sesión, después de dar cuenta a los congresistas que hoy, de diez a una, y de tres a cinco y media de la tarde, se reunirán las secciones en el Colegio de Abogados y se verificará la segunda sesión del pleno a las seis, en el segundo piso del Palacio de la Industria de la Exposición.
Para asistir a este Congreso, del que son ponentes han llegado de Barcelona al rector de la Universidad Padre Emilio Aylard, general de la Orden de San Pedro Advíncula, Congregación fundada para la recogida de los niños delincuentes y actual director del Asilo «Toribio Durán», y el Dr. D. Manuel Armengol y Bas, hijo del malogrado penalista D. Pedro Armengol Cornet. Igualmente ha venido de Barcelona, con motivo del expresado Congreso, el reverendo Padre José Pedregosa, de la Junta de la nueva cárcel.
El primo de Pascual Lantier no sospechaba que Jarrelonge tuviese intención de robarle, pero sabía que era curioso y tuvo cuidado de llevarse las llaves de sus muebles.
Este detalle llamó la atención del bandido, a quien el sueño no había hecho olvidar su proyecto de robarle.
—Decididamente desconfían de mí—murmuró haciendo un gesto de ironía.—Quita las llaves... ¡qué tontería! ¡Como si las cerraduras no me conociesen! Eso es una torpeza por parte del amigo Leopoldo... Con eso me prueba que hay algo en estos cajones que no quiere que yo vea; tal vez los nombres de aquellos para quienes trabaja... ¡Eso sí que sería un encuentro...! En fin, ya lo veremos. Por el momento busquemos una habitación; pero nada de tonterías; seamos prudentes... quiero pesarle a Leopoldo lo que pueda, tal vez tenga la misma idea que yo... ¡Diantre! ya se ha visto... tomemos nuestras precauciones.
Jarrelonge abrió un mueble, sacó una cartera que contenía sus economías y se la metió en el bolsillo.
En seguida se arregló, salió dirigiéndose al faubourg Saint Antoine; almorzó opíparamente en un figón, se hizo servir un café en vaso (mazagran) y una copa, encendió un cigarro y emprendió su marcha buscando una habitación que estuviera libre en seguida.
Andaba a ventura, bajando el faubourg.
Ni un sólo cartel llamaba su atención.
Atravesó la plaza de la Bastilla y entró en la calle de Saint-Antoine. Tampoco allí encontró nada.
—Tal vez encuentre algo más fácilmente en las calles adyacentes—pensó.
Y entró en la calle de Beautreillis.
No había andado veinte pasos, cuando un cartel llamó su atención.
Este cartel decía (1):
«Se alquila una habitación para caballero solo. Dirigirse al portero.»
—Si está desahogada, le encontrado mi negocio—pensó Jarrelonge, entrando en el portal de la casa.
Era ésta una construcción antigua que había formado parte de un gran hotel contiguo a los jardines de San Pablo.
El presidiario abrió la puerta de la garita. La portera, mujer de unos treinta años, que estaba cosiendo botas á máquina, levantó la cabeza y le miró con curiosidad.
—¿Tiene para alquilar una habitación para un hombre solo?
—Sí señor, ya lo dice el anuncio.
—¿En qué piso?
—En el cuarto.
—¿Qué precio?
—Doscientos francos anuales y prohibición al inquilino de traer mujeres...
Jarrelonge adoptó un aire hipócrita.
—Prohibición que compruyo y apruebo—dijo.—Una casa decente como esta, no debe ser teatro de comercios ilícitos.
—Así lo quiere el propietario...
—Me parece muy bien.
—¿No tiene perro?
—No, señora; ni perro ni gato...
—¿No tiene loro?
—Ni loro ni canario.
—¿No tiene máquina de lo que quiera que sea? Están prohibidas, a no ser en el entresuelo.
—No, señora, no tengo ninguna... Soy comisionista en papeles pintados...
—¿Está bien...? ¿Queréis ver el cuarto?
—Sí está desahogado lo verá...
—¿Podéis mostrar esta tarde, por poco interés que tengáis en hacerlo...? ¡Ah! Debo advertiros una cosa.
—¿En qué?
—Que se paga por trimestres adelantados...
—Me conformaré con el reglamento, lo cual no me hará ninguna extorsión... Tal como me veis, vivo bastante desahogado...
—¿Tanto mejor para vos. Voy a enseñaros el camino.
La portera cogió una llave, salió de su garita, cerrando la puerta de la misma, y empezó a subir la ancha escalera, cuya barandilla, de hierro forjado, databa del siglo XII.
Los descansos eran espaciosos, el techo alto y las ventanas grandes.
(Se continuará.)

CONGRESO DE MÉDICOS TITULARES

Sesión preparatoria
En los salones del Instituto Médico Valenciano, y bajo la presidencia de D. Augusto Almarza, se celebró ayer a las once la sesión preparatoria.
Abierta ésta procedióse al nombramiento de la mesa definitiva que por aclamación quedó constituida en la siguiente forma:
Presidentes honorarios: señores conde de Romanos, Maura, La Cierva y Dato.
Presidente efectivo, D. Augusto Almarza. Vicepresidentes: D. José Fernández Sánchez, D. Joaquín Gozalbo, D. Francisco Vives y D. Angel Garcia.
Vocales: D. Aurelio Ripoll, D. Cipriano Alonso, D. Faustino de Lizasoain, señor delegado provincial de Mallorca y representante de Lérida. Secretario general, D. Juan Guillel.
Vicesecretarios: Sres. Gallur, Navarro (D. Juan), Llistar, Bailester y Alcober.
A continuación se acordó discutir los temas propuestos por el siguiente orden, nombrándose asimismo presidentes de la comisión que ha de entender en el estudio de los temas y puntos de las mismas, a los señores que también se indican:
1.º Clasificación de partidos médicos: presidente, Sr. Gallur; ponentes: Sres. Garcia, Berenguer, Cañas y Gozáivez.
2.º Relaciones del médico en la sociedad: presidente, Sr. Alcover; ponentes: señores Sáez, Garcia, Pérez y Parra.
3.º Reorganización de la Asociación: presidente, Sr. Cañas; ponentes: Sres. Garcia, Blay, Muñoz y Pérez.
4.º Organización del cuerpo de titulados: presidente, Sr. Aldás; ponentes: señores Santa María, Alcober, Zaragoza y Gascó.
5.º Demarcación médica: presidente, señor Mengual; ponentes Sres. Cufat, Molina, Guillem y Sellers.
6.º Escalafón: presidente, Sr. Vives; ponentes: Sres. Alcober, Blasco, Cebolla y Ramón.
Se aprobó el orden del día para la sesión inaugural, y después de animada discusión sobre la forma en que debe plantearse y discutirse el tema referente al Montepío, se levantó la sesión.

Sesión inaugural

Aunque se había anunciado que la solemne sesión inaugural se verificaría en el Teatro Circo de la Exposición, se celebró en el Salón de Actos. La concurrencia fue numerosa.
Presidió el Dr. Moliner, quien tenía a sus lados a los Sres. Almarza, Torres Babi, Fernández Gozalbo, Vives, Garcia, Ripoll y Alonso. Actuaron como secretarios los señores Guillén y Gallur. Después de darse cuenta de las adhesiones recibidas y de los acuerdos tomados en la sesión preparatoria, ocurrió la tribuna el presidente del Congreso Sr. Almarza, quien con fácil palabra y gran sentido práctico estudió la situación de los médicos titulares, pidiendo su inamovilidad y la urgencia de la creación de un Montepío. Su discurso fué acogido con prolongados aplausos.
El Dr. Moliner habló a continuación, agradeciendo a la Mesa que le hubiera honrado con la presidencia, sorpresa grata para él, que, como su traje pregona, sólo había concurrido para tomar asiento lejos del estrado.
Sostuvo que así como hay poder legislativo, ejecutivo, judicial y moderador, debía haber otro poder: el sanitario. En apoyo de esto recordó sus recientes campañas en pro de la instrucción y de la higiene. Añadió que la mortalidad en España es espantosa, casi rifeña, y que no sabía dónde había más analfabetos si en Marruecos ó aquí.
El discurso del Dr. Moliner, fogoso como todos los suyos, fué muy aplaudido.
A las seis terminó la sesión inaugural, acordándose dirigir acto seguido un telegrama de adhesión y salutación al presidente honorario conde de Romanos.
La primera sesión se celebrará esta mañana, a las once, en el Palacio de Industria.

JAVIER DE MONTEPIN

La hija de Margarita

(PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN)
(CONTINUACIÓN)
Leopoldo Lantier, que, como hemos dicho, estaba sentado junto a la chimenea, preparándose el gróg, le oyó.
Un estremecimiento sacudió todo su cuerpo al recordar que aquellas palabras habían sido para él la señal de un asesinato; asesinato que creía haber cometido en la persona de René.
—Ese imbécil de Jarrelonge—murmuró apretando los puños—debería de elegir otra canción. La puerta de la calle se abrió y se volvió a cerrar.
Oyó que pesados é inseguros pasos atravesaban el patio cubierto de nieve, y abrió a su vez la puerta de la casa.
Jarrelonge abrió la puerta de la habitación que ocupaba Lantier, y se apoyó contra el quicio de la misma, mirándole.
—¡Hola, hola!—dijo tartamudeando y prorrumpiendo al mismo tiempo en una estúpida carcajada.—¿Entregándose aquí solo a un pequeño festín de Baltasar! ¡Milord no ha ido esta noche a su circo! ¿Milord no está convidado en casa de mi primo embajador?
—¿Leopoldo se encogió de hombros.
—¿Está borracho como una cuba—pensó.
Y añadió luego en alta voz, con tono brusco:
—Vamos, entra y cierra la puerta.
—¿Que cierre?
—¡Claro está!
—¿Le mandas como amigo ó como criado?
—Como quieras, con tal de que la cierres. Pero desapacha, que hace frío, y tengo un resfriado muy fuerte de cabeza.
—Eso es otra cosa; si no le mandas como amigo, transijo.
El bandido cerró, prorrumpió en un nuevo acceso de la risa bestial de los beodos, y prosiguió, hablando con la nariz, para imitar a Lantier.
—Con que estás constipado de la cabeza, ¿eh? Pastillas de líquen y bálsamo de Tolú. ¿Qué es lo que estás bebiendo?
—Un gróg americano muy caliente.
—Y Jarrelonge alargó el brazo para cogerla. Leopoldo, en lugar de dársela, la puso rápidamente lejos de su alcance.
—¿Cómo!—dijo Jarrelonge.—¿Qué es eso? ¿Me niegas los líquidos?
—Indudablemente.
—¿Bah! ¿Por qué?
—Porque has bebido bastante.
—¿Bastante! Tal vez—contestó el beodo con acritud.—Sí, bastante, pero no mucho.
—¡Mucho, por el contrario! ¡Demasiado! Y la prueba es que no conservas tu sangre fría.
—¿Lecciones a papá?
—Sí, lecciones que espero te recuerden la prudencia. ¿Qué es lo que venías cantando con toda la fuerza de tus pulmones?
—¡Arrrrege se sonrió con satisfacción.
—¿Lo que cantaba?—repitió.—Un cantar que yo he improvisado y del cual debes acordarte.
—Por lo mismo que me acuerdo, es por lo que lo encuentro comprometido en alto grado. Pleno es una sola palabra de esa canción, retenida y recordada por cualquiera que pasara aquella noche por el puente de Bercy, sería muy suficiente para hacer que nos llevasen donde ni tú ni yo tenemos ganas de ir.
—¿Adónde?
—¡A la horca! Te emborrachas con demasiada frecuencia; y si eso continuara, no seríamos mucho tiempo compañeros.
—¿Qué es eso? ¿El señor me amenaza?
—No te amenazas, te hago una advertencia.
El beodo repuso con mal talante:
—El beodo repuso con mal talante:
—No me gustan las advertencias—exclamó.—Si estoy borracho, tuya es la culpa... No tengo nada que hacer y me fastidio... El fastidio me altera; cuando me altero bebo, y después me embriego... Me parece que eso no es ningún delito... Y después de todo, no estamos casados, ¿no es cierto? Si te desagrada mi conducta, por poco que sea, no tienes más que decir una palabra y buscaré otra casa.
Leopoldo pensó que se le presentaba una co-

yuntura muy a propósito para realizar sin escándalo su proyecto de separación.
Resolvió aprovecharse de ella.
—Tal vez fuese lo mejor—contestó.
—Sí, ¿no es cierto? Este buen muchacho, Jarrelonge ha servido al señor que ha hecho ya su fortuna y está bien repleto de billetes del Banco. Ahora no necesita ya al buen muchacho, y naturalmente le dice: «De mala vuelta y déjame el campo libre; es lo mejor que podemos hacer». Muy lindo proceder.
—¡Eh!—contestó Leopoldo incomodado; no me has servido de balde; ¡te he pagado!
—Es cierto—dijo Jarrelonge;—me has pagado pero lo que me has dado no me produce ninguna renta, y, francamente, entre nosotros, tenía el derecho de esperar que así fuera, pues me lo decías a boca llena, cuando tenías necesidad de mí... En fin, ¡qué quieres! La ingratitud está en la criatura... He dejado de ser útil y no sirvo más que para que me tiren a los perros...
—Todo lo que habías de hacer, se ha hecho. No quiero ya mezclarme en nada, pero no te impido de ningún modo que trabajes con otros. Libertad completa.
—¿Y quieres que me mude?
—Puesto que no estás a gusto aquí...
—Sin contar que te estorbo ¿no es cierto?
—¡Diantre! Nos molestamos ambos.
—Empiezo a creer que así es.
—Y yo estoy seguro de ello.
—Pues bien, amigo, convenido. No permaneceré mucho tiempo en el cuarto del Pasaje Tocanier.
—Harás muy bien; pero no por eso hemos de dejar de ser amigos, ¿no es cierto?
—¡Diantre, pues es claro! De lo contrario, nos perseguiría la mala sombra. No nos tememos el uno al otro, porque nos hallamos cogidos mutuamente, y para separarnos amistosamente vamos a empezar por soldar nuestras cuentas.
Leopoldo lanzó una furibunda mirada a Jarrelonge y le preguntó con tono amenazador.
—¿De qué cuentas hablas? Para cada asunto te he prometido una cantidad. ¡Acaso no la has recibido?
—No he recibido nada por la cuestión de las llaves falsas.
—¿Tampoco a mí me ha producido nada.
—¡Tururutut!—dijo Jarrelonge riendo.—Cuén-

Leopoldo pensó que se le presentaba una co-

VALENCIA

El comentario político del día estuvo ayer dedicado exclusivamente al resultado de las elecciones...

Los diputados electos recibieron ayer innumerables felicitaciones de sus correligionarios...

En la Casa de Misericordia la noticia del triunfo de D. Juan Izquierdo produjo delirante entusiasmo...

El Sr. Izquierdo fué recibido por todo el personal del asilo; la banda de música ejecutó el Himno de la Exposición...

Los ancianos, profundamente conmovidos, se disputaban el honor de estrechar la mano a su director...

Respecto á los distritos de fuera tenemos los siguientes datos oficiales: En Enguera-Onteniente, el escrutinio general da el siguiente resultado...

De Chiva-Carlet, los datos definitivos son: Sr. Higón, 7.413 votos; Sr. Alapont, 7.412; Sr. Navarro, 6.119; Sr. Dauden, 5.411, y Palafox, 4.491.

La victoria aquí ha sido para los liberales y conservadores por partes iguales, y la derrota para el republicano.

Finalmente, de Requena-Ayora nada puede decirse aún en definitiva, porque los datos eran ayer todavía incompletos...

Según La Correspondencia de Valencia, dáse como cierto por conspicuos liberales que será nombrado gobernador de esta provincia el Sr. Pérez Crespo...

Correspondiendo al sentido telegrama que en nombre de los asambleístas de las Cámaras de Comercio se expidió al general Marina y ejército de operaciones en Melilla...

Una vez más felicitamos á nuestra Cámara de Comercio por el acierto demostrado hasta en los más pequeños detalles de la Asamblea por ella convocada.

Una comisión de la Academia Jurídico-Escolar visitó ayer mañana al alcalde en su domicilio para invitarle, así como al Ayuntamiento, al acto solemne de la apertura del curso...

En el concierto que el domingo último dió la Banda de música Municipal en el paseo de la Glorieta, verificóse el estreno de un precioso pasodoble titulado «Beni-Alah»...

Trátase de una página musical, rica en frases brillantes y de sabor moruno, cuyos aires de hermosa cadencia y alegría, la avaloran notablemente.

La Banda interpretó de modo admirable el pasodoble, y el público aplaudiólo entusiasmado.

Desde ayer son huéspedes nuestros muy distinguidos D. Cayetano Luca de Tena, su elegante señora y su sobrino el señor barón de Fuente de Quinto...

El Sr. Luca de Tena, hermano de D. Torcuato, senador del reino y presidente de la Sociedad Editorial Prensa Española, es una de las personalidades más relevantes de Sevilla...

La prueba testifical practicada fué de bastante cargo para el asesino, afirmando algunos que de la vieron con el arma homicida después de realizado el crimen.

Sostiene la acusación pública el fiscal señor González Rothwys, la privada D. Manuel Oller, y defende al procesado D. Manuel Muñoz Barrachina...

Esta tarde, á las seis y media, celebrará su solemne apertura de curso la Academia Jurídico-

El resultado obtenido en la función celebrada el martes último en el Teatro Principal á beneficio de los heridos de la campaña de África no ha podido ser más satisfactorio.

Ingresos.—Venta de localidades: 2.484.75 pesetas; importe de las de las autoridades y prensa y rebajas de los Sres. Mirabet, Fernández, Pascual, viuda de Peris y Burriel, 215.92; donativo Platea-Club, 50, y del señor capitán general, 25.—Total, 2.775.67.

Gastos.—Derechos de timbre y otros: 555.67 pesetas.—Total líquido, 2.220, que se han distribuido en la siguiente forma: Entregado al tesoro de la Cruz Roja, 1.000 pesetas; ídem al administrador del citado hospital para siete heridos que se hallan en curación, 35; ídem á la señora marquesa de Cáceres, 1.090, y al administrador del Hospital Militar para diez y nueve enfermos que existen en dicho establecimiento, 95.—Total, pesetas 2.220.

La función, como se desprende de la anterior nota, ha sido un éxito, por lo que merecen plácemes sus organizadores.

Como anticipamos, esta mañana, á las once, es esperado en nuestro puerto, procedente de Melilla, el vapor trasatlántico «Alfonso XIII», conduciendo 300 soldados enfermos. Dicho buque anclará en el muelle de Poniente.

El coronel de caballería Sr. Altolaguirre ha sido agraciado por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja española con la medalla de oro, libre de gastos, de esta benéfica institución. Nuestra enhorabuena.

Los señores médicos que han estado en Vichy, afirman que las aguas que manan calientes en el manantial se descomponen embotelladas, y que á domicilio, sólo con fuentes frías (12°) como las de «Saint-Louis», se logra la curación del estómago, hígado, intestinos y diabetes.

Elaboración diaria de los panecillos de Todos Santos, en la fábrica de dulces de E. Pradells, Mar, 61.

Cuando el Bálsamo Opodeldoch, Cloriformo, esencia de espíjelo y trementina fallan en los reumas, triunfa siempre el Bálsamo antireumático Orive, á la 1.ª fricción.

El día 3 del próximo noviembre empezará la serie de cursos de Esperanto que el Grupo Esperantista de esta ciudad ha organizado. Dichas clases serán gratuitas y tendrán lugar en el local del Grupo Esperantista, plaza del Príncipe Alfonso, 12, bajo (esquina á la calle de la Nave), en la forma siguiente: Lunes, miércoles y viernes, de seis á siete de la tarde, curso para señoras; profesor, D. José Bellido; de siete á ocho de la noche, profesor, D. Vicente Marzal; martes, jueves y sábado, de tres y media á cuatro y media; profesor, D. José Bellido; de siete á ocho; profesor, D. Manuel Sánchez de Armas; de nueve á diez; profesor, D. Francisco Sánchez Rogla.

Queda abierta la matrícula de seis á ocho de la noche.

Pidanse las legítimas aguas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grand Grille (hígado). Rehúsense las intrusiones y falsas denominaciones de Vichy. Exíjase Vichy-Etat.

Vinos finos de la Colonia Vañá. Calle de la Nave, núm. 3, Valencia.—Teléfono, 566.

Arados de vertedera para todos los cultivos.—Depósito de máquinas agrícolas, calle Don Juan Villarrasa, núm. 2.

En la ciudad de Alcira, y fortalecido con los Santos Sacramentos, falleció el 23 de los corrientes el Sr. D. Julio Pelluch y Soler, joven perteneciente á una de las más distinguidas familias de aquella ciudad.

Su bondadoso carácter, afable trato y clara inteligencia, le granjearon el afecto y simpatías de cuantos en vida le trataron.

Reciba su desolada familia, y muy especialmente sus padres D. Francisco y doña Carmen, nuestro sincero pésame.

Se han concedido los siguientes destinos que afectan á la plaza: Tenientes coroneles: D. Juan Luis al regimiento de Mallorca y D. José Gomila á la zona de Valencia. Capitanes: D. Julio Serra al regimiento de Guadalupe y D. Joaquín Gil á la zona de Valencia. Segundo teniente: D. Ricardo Blasco al regimiento de Mallorca.

Escala de reserva: el capitán D. José Pérez á la zona de Valencia.

Hé aquí el número de los que ascenderán en el mes próximo: En infantería, cuatro tenientes coroneles, seis comandantes, 19 capitanes y 33 primeros tenientes; en caballería, un comandante, tres capitanes y tres tenientes; en artillería, tres tenientes coroneles, tres comandantes, cinco capitanes y cinco tenientes; en ingenieros no hay ascensos; en Sanidad militar, dos subinspectores de segunda, dos médicos mayores, dos primeros y dos segundos, y en Administración Militar, un comisario de 1.ª y de 2.ª, un oficial primero y otro segundo.

Ha sido propuesto para ayudante mayor del regimiento de Guadalupe, el capitán don Enrique Alvarez.

En la sección primera de lo criminal se constituyó ayer el Jurado de Carlet para entender en el proceso seguido con motivo de un suceso que se desarrolló el 19 de febrero último en el pueblo de Benifayó. Domingo Furio Machir, se presentó dicho día en la casa número 9 de la calle de Aignel, donde habitaba Carmen Martínez Andreu, y encontrándola sola, se introdujo en la habitación pidiéndole cierta cantidad, que la hoy interfecta se negó á entregarle. Exasperado el Furio por esta negativa, dió varios golpes á la infeliz Carmen con un hacha que llevaba en la mano, ocasionándole heridas que le produjeron la muerte instantáneamente.

Escolar. Pronunciará el discurso inaugural don Félix de Aramburu, senador y catedrático de la Universidad Central.

Nuestra Exposición

Reunión importante.—Congreso.—Experiencias agrícolas.—Asamblea de Farmacéuticos.

Habiendo regresado de la Corte la comisión encargada de gestionar cerca del Comité central varios asuntos relacionados con el próximo Congreso de la Asociación Española para el progreso de las Ciencias, se ruega á todos los señores que constituyen este Comité local, asistan esta tarde, á las cinco, al Ateneo Científico (Mar, 57), pues dará cuenta dicha comisión del resultado de su cometido.

La comisión organizadora del Congreso de Reformas Sociales, ha acordado que las sesiones se celebren por la noche y la inaugural mañana, á las nueve de la noche, en la que pronunciará el discurso de apertura don Adolfo Builla.

Continuando la comisión especial de Agricultura la serie de experiencias que durante la Exposición ha venido practicando, ha decidido que durante los días 28 y 29 del corriente se verifiquen ensayos de cribas seleccionadoras de semillas, y al efecto se cuenta con más de 3.000 kilogramos de trigo, ofrecidos por entusiastas agricultores, para ser seleccionados durante los días indicados.

La importancia y el interés de estas experiencias será fácilmente apreciada por los agricultores, y es de esperar que en gran número acudan á ver el trabajo de las cribas modernas, que permiten fácilmente proveerse de semilla seleccionada con gran economía y con mayor perfección que la selección á mano.

Las experiencias se harán con una criba ofrecida por el director de la Granja, y otra por la casa E. L. Guardiola. Las horas destinadas al ensayo serán de nueve á doce y de dos á cinco, durante los días indicados, en el campo de Experiencias de la Exposición, situado junto al Circo. En caso de lluvia se hará el ensayo en la instalación del señor Guardiola.

Ayer llegaron á nuestra ciudad, con objeto de tomar parte en la Asamblea farmacéutica, gran número de los inscritos, entre ellos el Dr. Caquillari, de Tolosa, y el Dr. Arteaga, de Barcelona. Hoy es esperado el sabio catedrático de la Facultad de Farmacia, de Madrid, Dr. D. José Rodríguez Carracedo.

Esta mañana, á las once, se celebrará en el Colegio de Farmacéuticos (Mar, 55), la sesión preparatoria, y á las siete de la tarde, la solemne inaugural en el Salón de Actos de la Exposición, estando encargado del discurso el presidente de la Asamblea Dr. Carracedo.

Las invitaciones podrán adquirirse en las farmacias de Couchoud, calle de San Vicente, 149; Batllés, calle Torno San Gregorio; Arnau, calle de Colón, 44, y Pérez López, calle Serranos, 4.

Se ruega á los asambleístas que á su llegada á Valencia vayan al Colegio de Farmacéuticos, para tomar razón de su domicilio en Valencia. Al mismo tiempo, allí adquirirán cuantas noticias les interese.

NOTAS DE SPORT Cazadores y propietarios

Como presumiámos, el conflicto entre los cazadores de Sueca y los propietarios de las tierras del coto nuevo va adquiriendo gravedad, pues se han desarrollado ya sucesos que exigen la intervención inmediata de las autoridades.

El alcalde de aquella ciudad telegrafió al señor gobernador ayer lo siguiente: «Hoy presentáronse gran número de socios de las Sociedades «La Vega» y «El Canal», para entrar coto tiradas y se les permitió. A pesar de ello, á la fuerza bruta derribaron parados, rompieron cerradura y abusando en todos sentidos. Ordena detención autores del desmán.»

A este despacho contestó el Sr. Pérez Moso con el siguiente: «Habiendo surgido conflicto, suspenda desde luego tiradas. No necesita ordenar detenciones, sino dar cuenta al juzgado de los hechos y de sus autores para que resuelva en justicia. Descomponga telegrama en estos días llama mucho atención este gobierno.»

Además puso el gobernador este otro despacho al jefe de la Guardia civil de Sueca: «Por telegrama digo á alcalde de Sueca que habiendo surgido conflicto suspenda desde luego tiradas sin hacer detenciones, limitándose á dar cuenta al juzgado de los hechos realizados hoy y de sus autores, para que él resuelva en justicia lo procedente.»

Es cuestión de derecho que á los tribunales corresponde ventilar, sin que gubernativamente pueda intervenir más que para mantener orden, interin aquéllos no determinen qué derecho ha de defenderse. Obre V. en consecuencia de estas órdenes é instrucciones.»

De la versión oficial se deduce, como antes decimos, que la cuestión se encuentra en un período crítico al que no debió llegar, y medios hubo de evitarlo.

Particularmente se nos confirman las anteriores noticias, ampliándonos con los siguientes detalles: Hace dos días se presentó en las inmediaciones un grupo de veinte personas pretendiendo de los guardias del coto que se les permitiera entrar en él, á lo cual accedieron, pero á condición de que diesen los nombres para comprobar si tenían ó no derecho á la entrada. Desistieron entonces de su pretensión y se retiraron, pero ayer volvieron á presentarse en número de unos cien, y sin pedir permiso entraron y recorrieron la mitad del coto, llegando hasta la montaña del Sant.

Desde el Palmer se oyeron muchos disparos de escopeta, ignorándose si iban ó no dirigidos contra las aves del coto.

También se nos dice que el alcalde de Sueca ha presentado la dimisión.

En vista de lo ocurrido, los aficionados valencianos que se quedaron puestos en el coto nuevo han acordado reunirse hoy, á las diez de la mañana, en el café de la Habana, para acordar lo que proceda.

Conciertos Lassalle

Como repetidamente hemos anunciado, esta tarde, á las cinco, en el Salón de Actos, se celebrará el tercer concierto sinfónico dirigido por el eminente Lassalle, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Mozart: Bailables de «Les petits riens» (primera vez en España). I Ouverture. II Andante. III Andantino molto gracioso-allegro. IV Gavotte graciosa. V Pantomime. VI Gavotte. VII Presto. VIII Adagio. IX Gavotte (allegro).

Segunda parte.—Beethoven: 7.ª sinfonía. I Poco sostenuto-vivace. II Allegretto. III Presto. IV Allegro con brío.

Tercera parte.—W. Mauke: «Adán y Eva en el Paraíso», idilio (primera vez en España). Wagner: Sinfonía de Tannhäuser.

Como se vé, constituyen este programa obras notabilísimas que obtendrán sin duda la ejecución insuperable á que los músicos valencianos, dirigidos por el eminente maestro Lassalle, nos tienen acostumbrados.

La obra de Mozart no sólo se oirá ahora por vez primera en España, sino que era desconocida hasta hace poco por todos los públicos. Al maestro Lassalle le cabe la fortuna de haberla desenterrado—se trata de una obra de la juventud de Mozart—y darla á conocer en Alemania.

De la séptima sinfonía de Beethoven sólo hemos de decir que su interpretación constituye uno de los éxitos personales más grandes de Lassalle, como el alcanzado, en mayo último, en París. Con esto nos creemos relevados de hacer cualquier otro comentario.

La obra de Mauke es una revelación: hace quince años que se dedica á la composición esta artista muniqués, sin haber logrado romper el hielo hasta que hará escasos dos meses, Lassalle, puso en el air el idilio, que figura en el programa, consiguiendo un éxito ruidosísimo.

Del Tannhäuser no hemos de decir nada, sino recordar el «suceso» de los primeros conciertos de la serie anterior, en las que se ejecutó también esta obra portentosa de Wagner.

El concierto comenzará á las cinco en punto.

Mi hijo Juanito que era raquítico, flaco y pálido, se curó con la Emulsión Scott

y ahora corre y juega como si nada hubiese tenido. D. Bautista CORTÉS, calle Carretas nº 76, Barcelona, escribe lo que precede en 17 Febrero 1909.

La Emulsión Scott

ha alcanzado la reputación de Emulsión modelo

por innumerables curaciones análogas á la presente—modelo por poseer la única cualidad requerida en casos de enfermedad, el poder de curar.

De ahí que cuando pidais la de SCOTT no os permitáis tomar ninguna otra que forzosamente será inferior á la modelo tanto en la pureza y fuerza de ingredientes como en digestibilidad y poder para curar.

En que se diferencia la Emulsión SCOTT legítima de todas sus imitaciones? En la legítima su acción curativa se halla dentro, en las imitaciones fuera.

Ved que sea esta la marca que vaya en la envoltura. Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

TEATROS

PRINCIPAL El Místico fué la obra representada anoche en este teatro por la compañía del señor Morano, y hemos de consignar que la interpretación que estos artistas dieron á la hermosa producción de Rusinof fué admirable.

La obra obtuvo un conjunto irropeachable. El Sr. Morano estuvo muy bien en «El Padre Ramón», especialmente en la escena con los ariscotráctas del segundo acto, en la que estuvo felicísimo de expresión, talento y arte, y en el cuarto acto arrancó nutridos aplausos en la escena de la muerte, impresionando hondamente al auditorio.

EL SEÑOR D. Domingo Greus Martínez en cumplimiento del sexto año de su fallecimiento. Su viuda y hermanos políticos ruegan á sus parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

Enfermedades de la piel Curación sin tomar baños de mar; basta el AGUA DERMATOLÓGICA SOLVES. Herpes, erisipela, viruela, sarna, erupciones en la cara y demás partes del cuerpo, llagas y toda lesión de la piel, se curan con el AGUA DERMATOLÓGICA SOLVES.

2 millones de corsés EL CORSE DE PARIS, de Gato Sopena, plaza Mariano Benlliure, núm. 1, Valencia

llega, haciéndonos un cómico retrato de la torería andante. El público que llenaba el teatro, pasó un rato divertidísimo, riendo á no poder más los múltiples chistes y situaciones cómicas de que está cuajada la obra, y al terminarse la representación llamó á escena al autor, tributándole una calorosa ovación, pese á las reventaderas de oficio que nunca faltan en noches de estreno.

La interpretación que los artistas de Apolo dieron á esta obra fué esmeradísima, mereciendo especial mención el Sr. Castañón, que hizo un maleta graciosísimo, y fué ovacionado con justicia.

Las señoritas Ferrer y Gay, monísimas con el traje de luces, y los Sres. Ramos, Vallejo, Bódalo y Navarro, muy bien.

Esta noche, en la segunda sección, se estrenará el entremés en prosa, original de Leopoldo García Cotta y Joaquín García León, «Truquillo», en el que tomarán parte los Sres. Vallejo, Castañón, Bódalo, Gascó y Delgado.

En breve se estrenarán La penetración pacífica, El cine de Embajadores, Los vidrieros y Entre elumbros, y la grandiosa revista de espectáculo, A B C.

Crónica de SUCEOS El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas: De 75 pesetas, á Henry Pouget Lemanes, por escándalo, y á José Ferrer Batallier, por ser conocido timador.

A una señora que llegó ayer á nuestra ciudad desde Benimámet los consumidores cobraron dos reales por un plato con tres onzas de carne de membrillo.

Considerándolo abusivo dicha señora, dirigióse á la Administración de Consumos, en donde no fué oída su queja.

Es realmente escandaloso que el administrador no oiga y resuelva en justicia cuantas denuncias se le formulen.

La Guardia civil ha capturado á un sugeto llamado Juan Evangelista Expósito, que robó en Alcira á D. Vicente Gil Gómez 1.225 pesetas. Le ocuparon 975. Ha sido puesto á disposición del juzgado.

A bordo del vapor «Cabo Carbeiro», y durante la travesía de Barcelona á Valencia, falleció ayer á consecuencia de un ataque de meningitis, una niña de 22 días de edad, que con su madre, Dolores Cautisano, se dirigían á Sevilla.

En cuanto amarró el buque, el capitán dió conocimiento del hecho á la comandancia de Marina y ésta al juzgado. El cadáver fué enterrado en el cementerio del Grao.

En el mercado de abastos de la calle de Guillem de Castro le robaron ayer de un carro, al vecino de Benimámet Antonio Monfil, unas alfajores contenido 130 pesetas y otros efectos. Del hecho se dió cuenta al juzgado de guardia.

Ante el juzgado presentó ayer una denuncia el súbdito alemán D. Florencio Fritz Walter contra su sirviente Antonia Elisabet, la cual se apoderó de un afilador de corbata y once cubiertos de plata.

La Policía detuvo ayer, á las siete de la mañana, á un individuo llamado Francisco Benit (á Zorra, reclamado por el juzgado de Cañete por hallarse complicado en la falsificación de billetes del Banco últimamente descubierta. La detención la realizó la ronda del jefe de Policía Sr. Pineda, que estuvo trabajando durante toda la noche anterior.

En la calle de Guillem de Castro rieron ayer tarde dos individuos, llamados Antonio Gil Posadas y Ceferino Hernández López. El primero mordió al segundo en la pierna izquierda, produciéndole una herida de pronóstico reservado. El herido fué auxiliado en la casa de Socorro de Ruzafa.

La Guardia civil detuvo ayer en la Alameda á los gitanos José Carbonell y María Cortés, los cuales promovieron un gran escándalo. Fueron puestos á disposición del juzgado civil.

En virtud de un exhorto del juzgado de Policía reclamando á determinado individuo, la Policía detuvo ayer á B. O., como presunto autor de un importante robo de ropas y alhajas, perpetrado en Casas Altas.

Teatro Ruzafa Gran Compañía de zarzuela cómica FUNDADA PARA HOY 1.ª LA Balsa de Aceite 2.ª LAS GAFAS NEGRAS 3.ª EL METODO GORRITZ A las ocho y media

Diario de Avisos Aviso á los cazadores.—Habiendo quedado acotadas las partidas donde se establece en Sila el coto de aves acuáticas, el próximo domingo día 31 del actual, se verificará la subasta de las replazas del mismo, á las nueve horas, en el local del teatro de dicha villa.

Millás y Compañía Habilitación de clases pasivas.—C. Barcelona, 31, entresuelo, Valencia.

Agua subterráneas Arturo Atober, Ribera, 13, Valencia. Las propiedades secanas pueden convertirse total ó parcialmente en regadío sin grandes desembolsos ni exposición de capital. En todo coto ó más de alguna extensión, pueden obtenerse aguas de pie ó salida natural, en cantidad y condiciones que fijamos antes de efectuar obra alguna. Previo el reconocimiento ó estudio del terreno, citamos el resultado que debe dar todo trabajo en vías de ejecución, sea pozo ordinario, artesiano, socavón, ó mina, etc.

ELIXIR VIGORIZADOR BELTRAN EL MEJOR PARA EL CABELLO Depósito: Sombrerería, 10, esquina á la plaza de las Verbas. La regeneración agrícola 10.000 plantas almendro injertadas macronas y otras clases, desde 1 á 3 reales; nogales, 20.000 plantas olivos manzanillas ó Villalonga, sevillanas, blanquetas, del terreno, serranas y de la bochetta, desde 2 á 8 reales planta. J. Vicente Llorens, casa Abadía, Villamarchant.

El cocinero español Nuevo libro de cocina, escrito con gran claridad y sus fórmulas muy fáciles de comprender. SEGUNDA EDICIÓN AUMENTADA Contiene: Cocido español, 30 maneras de hacer sopas, 9 de pescado, 5 dulces. Arroz de paella á la valenciana, 17 modos de guisar arroz, 4 en dulce, 21 salssas, 134 maneras de guisar verduras clases de carne, 37 modos de guisar aves, clases de pescado, 12 de huevos, 19 frituras, legumbres y verduras, 6 potajes, 12 entremeses, 16 dulces de cocina, 48 dulces de pastelería, 24 frutas confitadas. Fórmulas para los colores y para varios hicores, jarabes, helados de varias clases, etc., etc., que forman un total de más de 490 fórmulas completas. Un tomo de 220 páginas tamaño 4.ª, con buen papel y esmeradísimo impreso, en rústica, 1 peseta, en tela, 150 pesetas. Librería, papelería y objetos de escritorio, Viuda de R. Mariana, Sucesor: José María Mariana, LONJA, 2.

Telegramas y Telefonemas De la TARDE Madrid 25, á las 6:30 tarde. EL presidente El Sr. Moret estuvo esta mañana en Palacio para despachar con el Rey. Llevó la cartera repleta de papeles. Al notar la curiosidad de los periodistas, les dijo: «¿Van muchos papeles verdad? En el despacho daré cuenta á S. M. de las manifestaciones de ayer en Madrid y Bilbao, y del resultado de las elecciones. No llevo en el carpeta nada que sea secreto. Esta tarde, á las seis, nos reuniremos en Consejo en el ministerio de la Gobernación.» También estuvo esta mañana en Palacio, despachando con S. M., el ministro de Gracia y Justicia Sr. Martínez del Campo. En Palacio Hoy han cumplimentado al Rey, entre otros, los Sres. Rodríguez Sampedro, marqués del Vadillo, Coblián, almirante Vinjargray y conde de Peñalver. De Gobernación El subsecretario de Gobernación, señor Alba, nos ha negado hoy que existan dificultades para la provisión de cargos. «El señor Moret—ha añadido—ante conflictos tan graves como la guerra de Melilla, no ha tenido todavía tiempo de ocuparse de ellos.» Ha añadido que ignora el resultado de las elecciones, pues faltan muchos datos. Los cafés y las tabernas Ha declarado el Sr. Alba que es completamente inexacto que el gobierno pretenda transigir respecto al cierre de tabernas y ce-

Por el contrario, procurará el gobierno que se cumpla la ley con todo rigor.

No lo reproduce

El Sr. Alvarado no reproducirá el proyecto de redención de excedentes de cupo y redimidos del Sr. González Besada. Ahora dice el ministro que el Tesoro cuenta con recursos para la campaña de Melilla. El Consejo de ministros no ha decidido todavía la forma de arbitrar recursos.

Ha manifestado el Sr. Alvarado que en lo que va de mes la recaudación del Tesoro ha aumentado, con relación a igual plazo del año último, en 1.646.964 pesetas. Por último, dice el ministro que ha dictado una real orden dando las gracias a los carabineros de Barcelona por su conducta durante los pasados sucesos.

Capitán general y gobernador civil de Barcelona

A última hora de la tarde vuelve a sonar el nombre del Sr. Weyler para capitán general de Cataluña.

Para gobernador civil de Barcelona se indica al ex-ministro Sr. Suárez Inclán.

Los estudiantes

Una comisión de estudiantes ha visitado al ministro de Instrucción pública para pedirle que conceda exámenes extraordinarios a los alumnos a quienes falte una ó dos asignaturas para terminar la carrera. El ministro ha ofrecido estudiar el asunto para procurar complacerles.

Dimisión.—Visitas

El delegado regio de Pósitos, señor conde de Retamoso, ha presentado la dimisión de su cargo.

Los ministros de Fomento y de Instrucción han recibido hoy muchas visitas para cumplimentarles.

Reunión de conservadores

En el Senado se han reunido los conservadores, como anticipamos el sábado. El salón se hallaba completamente lleno de diputados y senadores de la mayoría. Al entrar en él el Sr. Maura oyéronse vivas a los gobernantes honrados, a Maura, al Rey y al ejército.

El Sr. Maura, en medio de gran expectación, comienza calificando de extraordinaria la pasada crisis, por las circunstancias que la determinaron. «Nosotros—dice—quisimos siempre gobernar con la representación nacional, y por ello no dimos ni un solo paso sin contar con la mayoría. En la cuestión marroquí había perfecto acuerdo entre el Rey, el ejército, mayoría y minorías.

Así las cosas, sobrevino el 9 de julio y con esta fecha la oposición villana á que se mandaron refuerzos á Melilla. Tratóse de declarar impotente al gobierno en la cuestión del Rif. Secundando esta campaña, vino como trufó aquella avalancha antipatriótica que determinó los sucesos de Barcelona y que no tuvo empacho en aprovecharla para difamar á los honrados tribunales militares que juzgaron y sentenciaron con arreglo á leyes sancionadas.» (Grandes y prolongados aplausos.)

«En esta atmósfera encontraron sus fuerzas opiniones. En esa cloaca colóronse los liberales para hacer la oposición. Yo presenté la crisis fundamentándola en la nota que entregué al Rey y en la que aseguraba que liberales y demócratas negaban al gobierno los necesarios medios de gobierno. De no ser esto cierto, la crisis no se hubiese planteado. Ante esta negativa de liberales y demócratas y ante la manifestación que se anunciaba en la que debían ir mezclados desde los elementos anárquicos y radicales hasta ex-ministros de la Corona, adopté la resolución de abandonar el gobierno. Para emborronarse de esta resolución es necesario poseer una voluntad y una inteligencia negativas.» (Grandes aplausos.)

Defiende la doctrina de que después de lo ocurrido, no es posible ya una inteligencia entre liberales y conservadores, los cuales rehusarán en lo sucesivo todo lazo de unión con los primeros.

«Reconozco—sigue diciendo el Sr. Maura—ilustres personalidades en el partido liberal, como la del actual jefe del gobierno. No nos separan de ellos nada que se refiera á la esencia constitucional. Nos distancia criterio distinto respecto á los fallos de los tribunales militares de Barcelona. Como hombre honrado, yo no quiero que los extranjeros intervengan en los asuntos de mi patria.»

«Los liberales no han entrado en el alcázar con bandera propia. Han debido su entrada en el Poder á un desconocimiento de los ministros de la Corona con los elementos anárquicos.

En este sentido propongo se les trate con cuenta hostilidad. Nada de favores á los liberales. El que se los otorgue no será conservador. Por el interés real y por el interés de la patria daremos nuestro voto al gobierno, pero sin hablar ni discutir. No quiero alianzas con nadie. Aquellos que tengan intereses afines á los nuestros, pónganse á nuestro lado ó ya verán lo que deben hacer. Queda rota la inteligencia con el partido liberal, y como consecuencia, rotas también las inteligencias locales, de las que nunca fui gustoso. Nada de ayudar al adversario que tan malos ha correspondido.» (Grandes y prolongados aplausos. La ovación al señor Maura dura largo rato.)

Termina el Sr. Maura proponiendo el nombramiento de una comisión que, bajo su presidencia, se encargue de la dirección del partido. Así se acuerda. (Nuevos y entusiastas aplausos.) Dánsese vivas al Rey, á la patria y al Sr. Maura. Los concurrentes desfilan ante el jefe del gobierno. A todos ellos estrechó éste la mano.

La compañía hasta la calle y se forman grupos que intentan seguirle hasta su domicilio. El Sr. Maura ruega encarecidamente á sus amigos se disuelvan, evitando todo acto ostensible que pueda considerarse como una manifestación. Sus amigos le obedecen.

El comité encargado de la dirección del partido lo forman los siguientes señores: Maura, Dato, La Cierva, Sánchez Guerra, González Besada y Allendesalazar.

De la NOCHE

Madrid 25, á las 10 30 noche.

La reunión de las mayorías y el discurso de Maura

En el Senado se celebró á las tres de la tarde la anunciada reunión de las mayorías. Al penetrar en el Salón el Sr. Maura, fué acogido con estruendos vivas al Rey y al ejército.

Las tribunas se hallaban totalmente ocupadas. El Sr. Maura comenzó diciendo: «Os he creído convencido, porque la última extraordinaria historia de los acontecimientos desde el mes de abril. Recordó la norma del gobierno con respecto de tener abierto el Parlamento.

Afirmó que con motivo del proceso de Francisco Ferrer se hizo una campaña infame contra el honor de España del ejército

y de los tribunales militares, y exclamó: «¿Quién lo hubiera consentido, hubiese sido indigno de llamarse español.»

Dijo también que en las Cortes se planteó el siguiente dilema: ó mostrarse resueltamente contrario á las campañas difamatorias, ó reconocer que España es un país de bandidos.

Estas palabras arrancaron una estruendosa y prolongada salva de aplausos.

Afirmó que las minorías democrática y liberal declaró la más ruda oposición á los conservadores, recurriendo, para conseguir su propósito, á todos los medios, desde el retraimiento á la ruptura de relaciones.

«Creí—dijo—que en las Cortes sólo se combatiría mi política, pero declaro que me equivoqué, porque alzaron en contra mía anarquistas y radicales, ex-ministros del rey y ex-presidentes del Consejo.»

«Desconozco la rectitud de algunos prohombres liberales, pero no he vacilado en romper los derroteros constitucionales.»

«Los liberales han venido al Poder por la represión de Barcelona. Tenemos que exigirles un programa, que si no lo han expuesto todavía á la opinión, es sencillamente porque no lo tienen.»

«Nuestra conducta será de resuelta hostilidad. No será conservador quien demande el más mínimo favor á los liberales.» «Vosotros prestaréis al gobierno cuanto necesite, sin hablar, sin discutir, sólo obedeceréis.» (Ovación.)

«Hemos apartado del conflicto á la corona. Los demás lo han llevado. La opinión nos excita á emprender una enérgica campaña. Cuantos españoles sean enemigos de la revolución deben ayudarnos. Nosotros declaramos rotas las relaciones con los liberales porque ellos se han coaligado con elementos inconvertibles del régimen.»

Termina el Sr. Maura su discurso pidiendo que se designen tres individuos que presidan el comité de propaganda electoral.

Briones.

Madrid 25, á las 10 50 noche.

Consejo de ministros

Ha terminado el Consejo de ministros. Nos facilitaron la siguiente nota oficiosa: «A las seis de la tarde se reunieron los ministros, y el de Gobernación dió cuenta de la parte que había recibido de la Jefatura de Policía de Madrid comunicándole que la manifestación celebrada ayer se verificó con mucho orden, y de los telegramas oficiales de provincias dando cuenta de los mítines y manifestaciones allí celebradas. Dijo que la manifestación de Bilbao se verificó con el mayor orden.»

El ministro de Estado dió cuenta de los sucesos ocurridos en Italia la semana pasada y la agitación que existe con motivo del fusilamiento de Ferrer.

El Sr. Moret propuso que se nombrasen en seguida los nuevos gobernadores civiles, por ser asunto primordial política y administrativamente. Añadió que el gobierno, teniendo en cuenta que se aprobó la primera parte del proyecto de Administración local, en la que se consigna aumento de sueldo para los gobernadores civiles, y aunque la segunda, no aprobada aún, se refiere á las condiciones que han de reunir los gobernadores civiles, era de opinión que el nombramiento de éstos recayese en personas caracterizadas del partido.

Los ministros aprobaron lo propuesto por el Sr. Moret, facultando á éste para hacer la designación, que se hizo inmediatamente.

En su consecuencia, pues, mañana el señor Moret pondrá á la firma del Rey la primera propuesta de gobernadores, cuyo número será de 17.

Se habló de la provisión de altos cargos, acordándose nombrar presidente del Consejo de Estado, al Sr. Groizard; comisario regio del Canal de Isabel II, al Sr. García Prieto, y comisario regio de Pósitos, al Sr. Zorita.

Finalmente se dió cuenta de la marcha de la campaña del Rif, leyéndose un telegrama de Melilla, en el que se comunica que mejora el estado de los caminos y que han llegado los delegados del sultán.»

Mitín republicano

El Heraldo de Madrid publica un suelto afirmando que la minoría republicana ha acordado celebrar el domingo próximo, en el Frontón Central, un grandioso mitín de protesta contra el discurso pronunciado hoy por el Sr. Maura.

Los republicanos califican con dureza al jefe de los conservadores.

El Sr. Pérez Galdós ha invitado á don Melquíades Álvarez á contestar con energía al Sr. Maura.

De Melilla

Comunican de Melilla que reina gran tranquilidad en los campamentos y avanzadas. Llegó á la segunda caseta un tren minero conduciendo víveres y la correspondencia.

Hoy fundó el «Alfonso XII» la Misión mora se aloja en el piso principal de la casa donde estuvo instalado el Casino Militar, situada en la carretera del Buen Acuerdo. Las mujeres de los emisarios moros no ostentan gran lujo. Los moros muestran una gran reserva.

No se ha confirmado la noticia de que las olas arrebataron de la cubierta del cañonero «Don Alvaro de Bazán» al kaid Selán.

Lo que dice «El Mundo»

El Mundo, ocupándose del discurso pronunciado hoy por el Sr. Maura, lo elogia grandemente y exclama: «Pobre Moret! ¡Pobre gobierno! Sólo faltaba á este gobierno de subservientes estos disidentes: los tirones del general López Domínguez. El señor Canalejas permanece mudo y Montero Ríos se rebela.»

Ahora, para colmo, viene el Sr. Maura y declara al gobierno una guerra sin cuartel y á muerte.»

«El gobierno—añade—tendrá una vida efímera y lastimosa.»

Heridos y enfermos

Comunican de Cádiz que llegó, procedente de Almería, un tren conduciendo á heridos y enfermos de Melilla, que fueron distribuidos en los hospitales.

Mencheta.

Barcelona 25, á las 11 45 noche.

Movimiento de buques

dato regionalista Sr. Isamat, presidente del Gremio de fabricantes de Badalona.

En el distrito de Sabadell-Tarass confirmase que los solidarios perdieron el copo, saliendo triunfante por la mayoría la candidatura monárquica. El puesto de la minoría lo alcanzó el Sr. Figuera, catalanista.

En el distrito de Manresa-Berga, triunfó la candidatura de coalición de las derechas.

En el de Vich-Granollers, igual que en el de Arenys-Mataró, triunfaron dos liberales, un regionalista y un carlista.

La filiación política de los nuevos diputados es la siguiente: regionalistas, seis; conservadores, cuatro; carlistas, cuatro; republicanos autonomistas, tres; liberales, dos; y catalanistas, uno.

Detenido.—Apazamiento

A la llegada del expreso de Madrid ha detenido la Policía en el apeadero de Gracia á un empleado del ferrocarril, al que se le supone complicado en la fabricación de moneda falsa, descubierta en Madrid.

El rector de la Universidad ha recibido un telegrama del secretario del Congreso del Progreso de las Ciencias que ha de celebrarse en Valencia, anunciando el apazamiento de la apertura de dicho Congreso.

Consejos de guerra

En la cárcel de mujeres se ha celebrado un Consejo de guerra contra el paisano Manuel Ribas Plá, acusado de prestar adhesión á la rebelión. El procesado fué detenido por un soldado de ingenieros, quien le ocupó un arma.

El fiscal ha pedido la pena de reclusión ó inhabilitación perpetua, y el defensor ha solicitado la absolución.

En el cuartel de la calle de Sicilia hubo otro Consejo contra el paisano Felipe Ugea Prades, acusado por la Policía de haber tomado parte en el asalto á la Delegación de Policía de la barriada del Clot. El fiscal, en vista de la falta de pruebas, retiró la acusación.

Para mañana se hallan señalados los siguientes Consejos de guerra: Uno en la Cárcel Modelo contra el ex-concejal Luis Zurdo Olivares y Trinidad Altes Fortes, acusados de un delito de injurias al ejército; otro en el cuartel de la calle de Sicilia contra José Salvador Alvarez, por ocupación de un revólver, y otro en la cárcel de mujeres contra Enrique Manresa Martín, por rebelión.

Visita de cárceles.—Reparto de socorros

El capitán general girará mañana una visita extraordinaria á todas las cárceles, incluso la de mujeres, donde deberán comparecer con los procedimientos respectivos todos los jueces instructores que tienen detenidos en aquella prisión.

El general Sr. Santiago ha repartido entre los heridos y las familias de los muertos de tropa, Seguridad y Guardia civil, durante los sucesos de julio, 6.445 pesetas, entregadas por la Asociación de señoras que preside la reina doña Victoria.

Rumores.—Revista

Esta tarde ha circulado el rumor de que el general Weyler será nombrado capitán general de esta región. Para ocupar el gobierno civil cftanse los nombres de Suárez Inclán y Muñoz, actual gobernador interino. En los centros oficiales no se ha recibido ninguna noticia que confirme las anteriores.

El capitán general revisó esta tarde en la explanada de Jaime I los regimientos de infantería de Mallorca, Lealtad y Mahón, los cuales desfilaron después ante el general Santiago.

A recibir al obispo

Mañana saldrán para Tarrasa, con objeto de asistir á la entrada del obispo, doctor Laguarda, los señores capitán general, gobernador civil y presidente de la Audiencia.

De la MADRUGADA

Madrid 26, á las 0 45 madrugada.

De Melilla

Continúa la tranquilidad en los campamentos.

Como consecuencia del buen tiempo que reina, mejora rápidamente el estado de los caminos.

Han llegado millares de cartas, que se han repartido con regularidad á los soldados que acampan en Nador y Selán. Un tren llevó á la segunda caseta víveres y municiones.

Huelga sangrienta.—Hacia la revolución

Comunican de Berlín que en la región minera de Mansfeld se han declarado en huelga 6.000 mineros, que atacaron las minas, destruyendo la maquinaria y saqueando las oficinas y depósitos de mineral. Intervino la fuerza pública, que tuvo que hacer fuego contra los huelguistas, resultando varios muertos y heridos.

De Atenas dicen que el movimiento revolucionario continúa aumentando, habiéndose iniciado ya entre el clero. En su consecuencia los sacerdotes pronuncian sermones atacando á los obispos, y el pueblo se niega á pagar las contribuciones.

La policía realiza numerosas detenciones. Entre éstas figura la de un personaje que quería vender á Rusia secretos militares.

Mitín.—Choque

Telegrafían de Vigo que en el mitín celebrado por la Federación Obrera, se acordó hacer al gobierno las siguientes peticiones: Restablecimiento de las garantías constitucionales en las provincias de Barcelona y Gerona; apertura de las escuelas laicas; reintegración á sus hogares de los desterrados; servicio militar obligatorio, y terminación de la guerra del Rif.

Un despacho de Granada dice que un automóvil chocó con un coche, resultando el chauffeur muerto y herido un hermano de éste. El cocheró fué detenido.

Banquete de gala.—Sesión agitada.—Soldados á Melilla

De Roma comunican que se celebró un banquete de gala en honor al czar. Este y el rey pronunciaron cordiales brindis, exponiendo la amistad que reina entre ambas naciones.

Telegrafían de París que la sesión celebrada por el Ayuntamiento fué muy agitada, por pedir las izquierdas que se dé á una calle el nombre de Ferrer, mientras que los derechas solicitaron que se la diera el nombre del agente muerto en la reciente manifestación.

—El general Alfau ha llegado á la plaza para conferenciar con el general Marina.

—Siguen lo mismo las operaciones, manteniéndose nuestras tropas á la defensiva.

Madrid 26, á la 1 15 madrugada.

Nota política

El discurso pronunciado por el Sr. Maura ha causado enorme impresión, no sólo entre los conservadores, sino también entre los solidarios, liberales y republicanos que se hallaban en las tribunas, siendo interrumpido varias veces el ex-presidente de Consejo por los aplausos de sus correligionarios y por los del público que se hallaba en las tribunas.

La actitud que observan los conservadores es consecuencia inmediata de la adoptada anteriormente por los liberales, creando aquella una situación de las más delicadas en la política española.

El Sr. Maura explicó suficientemente su actitud, fundada en que nunca ha recibido ningún gobierno acto semejante al cometido por los liberales con los conservadores, ya que éstos no defendían intereses de partido, como dijo el Sr. Maura, sino un asunto nacional.

Hizo luego el jefe de los conservadores algunas alusiones al conglomerado de radicales, anarquistas y liberales, hecho con el fin de derribar al gobierno, y otras relativas á la prensa que con aquel mismo fin propalaba noticias falsas. Estos párrafos del señor Maura levantaron una tempestad de aplausos.

Las conclusiones del discurso son el llamamiento de las derechas para defender los ideales y oponerse á la revolución; pero sin aceptar otra colaboración que la del partido conservador; mantener con los liberales la ruptura provocada por ellos, sin mantener otra relación—dijo—que aquella más estrictamente necesaria; no aceptar componendas para las elecciones, sino luchar con verdad y sinceridad, apoyándose en la opinión de no reconocer en el gobierno venido poder ninguno, puesto que dados los medios por que ha obtenido el Poder, se ha constituido sin programa, y si sólo con una Nota oficiosa, rompiendo á la vez con los conservadores, no solamente las relaciones, sino el supuesto esencial.

Terminada la reunión, los senadores y diputados acompañaron al Sr. Maura hasta el coche en medio de una lluvia de aplausos y vítores. En la calle se unieron á aquellos los grupos que había en la plaza del Senado, vitoreando al hombre honrado y estadista, con un entusiasmo jamás visto.

Al mismo tiempo que se desarrollaba acto de tanta trascendencia para la política, circulaba el rumor de haber dimitido el ministro de Hacienda Sr. Alvarado, por los disgustos que, según se dice, existen entre los Sres. López Domínguez y Canalejas con Moret.

La situación política, después del discurso pronunciado por el Sr. Maura, que se estima sin precedente en los partidos gubernamentales, es consecuencia de la campaña realizada por los liberales para conquistar el Poder.

Los conservadores hacían constar la frase del Sr. Maura de que dimitió para separar al Rey del conflicto. También consignaban su actitud patriótica, distinta á la que las oposiciones radicales ofrecen. Las mayorías votarán sin regatear ni discutir cuanto sea necesario al bien público.

Varias noticias.—De París.—Conferencia.—Los estudiantes

Dicen de París que según noticias de Tánger, el cuerpo diplomático se halla dispuesto á protestar de las tropelías cometidas por el kaid de Alcazarquivir.

—Antes del Consejo de ministros, el de Estado, Sr. Pérez Caballero, conferenció extensamente con el Sr. Moret.

—Una comisión de estudiantes han visitado al Sr. Barroso, pidiéndole que conceda exámenes extraordinarios en enero, á los que sólo les faltan dos asignaturas para terminar la carrera.

Por los presos de Villafranca Conferencia

Los Sres. Rahola y Zulueta visitaron al general Luque para pedirle la libertad de los individuos presos en la cárcel de Villafranca del Panadés á consecuencia de los sucesos de Barcelona. Después visitaron al Sr. Alvarado para hablarle de asuntos referentes á la ley de Alcoholes.

Para los heridos de Melilla.—Más de la misión mora

De Zaragoza dicen que se han recibido de distintos pueblos de la provincia 1.998 pesetas para los heridos de Melilla. Los escolares preparan una función benéfica y también se organiza una becarrera con el mismo fin benéfico.

—Dicen de Melilla que en los alrededores de la casa donde se ha instalado la embajada mora reina completa tranquilidad.

Componen la misión del Hafid cinco individuos, y traen tres mujeres y once criados. Su llegada ha producido gran curiosidad. El local donde se alojan hallase custodiado por la Benemerita.

Excursión regia.—Llegada de M. Pichon

Comunican de Roma que el czar y el rey de Italia han hecho una excursión al castillo de Ballenero.

—Ha llegado á Madera el ministro de Negocios Extranjeros de Francia, M. Pichon, el cual celebrará una entrevista con el czar de Rusia.

Toros.—Pruebas de un aeroplano

Dicen de Caracas que se han lidiado en aquella Plaza toros de la ganadería del general Gómez, que resultaron buenos.

Paríet y Flores quedaron superintendentes toreado, y fueron ovacionados al matar sus respectivos toros.

Telegrafían de Londres que el célebre aviador Retcher ha realizado pruebas con un aeroplano de un invento, obteniendo un gran éxito.

Nombramientos.—Conferencia.—La propaganda electoral

Curación de las hernias (trecadura)

Interesa saber á todos cuantos sufren que el domingo día 31 de octubre estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el conocido especialista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados aparatos OJA D'OR y TRIPLE H. En el D.O.B. al cual podrá consultar todas cuantas personas estén quejadas y quieran curarse. Hernias, mujeres y niños rojan, con la seguridad, obtener el alivio instantáneo y la curación radical de sus dolencias mediante el uso de tan maravillosos aparatos, los cuales no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Acudan asimismo á consultar todos los que tienen defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufren desmoronamiento abdominal ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construyó dicho especialista apropiados aparatos.

El crédito cada día creciente de estos aparatos es verdaderamente real y grande, como lo atestiguan la infinidad de curaciones obtenidas y la constante recomendación de los señores médicos. No dejes, pues, de consultar á dicho especialista y tándete pronto que estará en Valencia, en el Hotel de Roma, el día 31 de octubre, en Jativa, el 29, en Alira, el 30, en Caló, donde podrán consultarle los que lo deseen. Los que no aprovechen estos días, tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona, Unión, 18.—Folleo gratis á todo el mundo.

quienes Alvarez, para pedirle hable en ese mitin y conteste al Sr. Maura.

Más conferencia.—El gobernador y el capitán general de Barcelona.—El Sr. Alba se sonríe

Los Sres. Rodríguez Sampedro, Celleruelo y Cobian han conferenciado con Su Majestad el Rey. La de este último se prolongó algún más tiempo.

—Se insiste en que los Sres. Suárez Inclán y Weyler serán nombrados gobernador civil y capitán general de Barcelona, respectivamente.

—Preguntado el Sr. Alba qué le había parecido el discurso del Sr. Maura, limitóse á sonreír, negándose á hacer declaraciones.

Briones.

Madrid 26, á la 1 30 madrugada.

Una real orden.—Llegada de heridos y enfermos

Hoy se dictará una real orden prorrogando á cuatro días el escrutinio general de las elecciones en las islas Canarias.

—Dicen de Málaga que ha llegado el vapor «Cataluña», conduciendo 270 heridos y enfermos de Melilla. El pueblo les ha dispensado un cariñosísimo recibimiento.

El gobernador de Valencia

Se indicaba para ocupar el cargo de gobernador civil de Valencia, al Sr. Pérez Crespo, pero se sabe positivamente que éste no ha aceptado tal cargo.

De la guerra

Telegrama oficial.—A Nador.—El general Orozco.—Noticia confirmada.—Enfermos y heridos á Valencia.

El general Marina ha telegrafiado las siguientes noticias: Hoy ha marchado á Nador el regimiento de la Princesa, regresando á la plaza de María Cristina.

—En el vapor «Ciudad de Mahón» se han embarcado hoy para la Península el general Orozco y sus ayudantes.

—Confirma el despacho la llegada de la embajada del Hafid, así como que el kaid Abd-Selam fué arrebatado por un golpe de mar, sin que fuese posible salvarle.

—En el vapor «Alfonso XII» embarcarán para Valencia 16 heridos y 65 enfermos.

Madrid 26, á las tres madrugada.

De Cartagena

Dicen de esta ciudad que en el barrio de Santa María hallábase el obrero José Jumilla examinando una granada, que le explotó entre las manos, muriendo destrozado, y un hijo suyo quedó en gravísimo estado.

Un casco de la granada cayó en un colegio próximo, causando el pánico consiguiente.

Comentarios

El discurso pronunciado por el Sr. Maura en el Senado ha sido comentadísimo. Los conservadores muestran entusiasmo, y los liberales no pueden ocultar su contrariedad, y dicen que el discurso producirá grandes males.

Es también muy comentado que hayan asistido al Senado significados amigos del Sr. Sánchez de Toca, pues éste, ni asistió ni se ha adherido.

De Málaga

Entre los heridos llegados á Málaga á bordo del «Cataluña», figura Manuel Arévalo, de Valencia. Todos cuentan las horribles penalidades que han pasado á causa del temporal.

Apazamiento de elecciones.—Los nuevos gobernadores.—El discurso de Maura.—Ovaciones y vivas.—Los periodistas en casa de Maura

Es muy probable que se aplacen las elecciones municipales que han de verificarse en breve.

Los gobernadores cuya designación ha sido hecha en el Consejo de ministros son siete. No han sido facilitados los nombres ni los gobiernos á que se les destina.

gina de oro para la historia y habéis luchado con un enemigo valiente, temerario, y le habéis vencido, habiendo huído ante nosotros á la desbandada.

Contra sus empujes valerosos, habéis puesto siempre vuestra serenidad, y esto nos ha hecho más fuertes y ha estrellado el fanatismo musulmán.

El general Orozco ha venido á Melilla, donde se le ha hecho una cariñosísima despedida por parte de las tropas de guarnición aquí.

L. Chavarri.

Melilla 25, á las 9 50 noche.

Llegada de trasatlánticos.—Bague á la vista.—El «Princesa de Asturias».—Los enviados de Muley Hafid.—El kaid desaparecido.—Desembarco de los embajadores.—El alojamiento.—Las mujeres del kaid ahogado.—Visita á Marina.—Llegada de correspondencia.

Han llegado el «Alfonso XII» y el «Mahón».

A las tres de la madrugada se puso á

